
 

Igjen talte Jesus til folket og 
sa: «Jeg er verdens lys.  

Den som følger meg, skal 
ikke vandre i mørket, men ha 

livets lys.»
Joh 8,12 
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Dugnad i april!

Ny messehagel til Flå
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Vigdis Moen Storhaug
prost i Hallingdal 

I vinter fikk vi ny hage.  En vinter-
hage, bokstavlig talt. Snøen lå 

tungt over busker og trær.  Den 
skjulte alle planter som holdt seg 
nær til bakken. Litt etter litt har 
snøen smeltet, og avdekket hva som 
finnes her. 

Kanskje det stikker noen tulipan-
blader opp av jorda?  Eller 

krokus?  Vi ser busker og stauder. 
Vi kan ane fargespillet som vil møte 
oss utover våren og sommeren.  Vi 
vet at vi har flyttet til en fin hage.

Vi har bodd i fine hager før også.  
Vi har fulgt plantene gjennom 

ulike årstider.  Fra spede spirer mot 
brun vårjord, til frodig, fargerik 
sommer.  Høsten full av varme far-
ger, bær og frukt.  Før vinteren trek-
ker fargene tilbake, og legger hagen 
død.

Jeg liker å leve i årstidene.  Fire 
faser som gir meg mulighet til 

forskjellig livsrytme og forskjellige 
gleder.  Fire faser som hjelper meg 
til å begripe litt mer av naturens 
hemmeligheter.  Begripe litt mer av 
livet og døden.  Og noe av det ube-
gripelige som kalles oppstandelse.

Jeg synes livet i hagen hjelper 
meg til å holde fast i håpet.  

Håpet om en ny årstid.  Ikke minst 
i forhold til det som er vondt.  
Håpet om at det kommer en ny 
tid der det verken skal være sorg, 
skrik, eller smerte.  Håpet om at 
det kommer en ny tid der alt vondt 
skal ta slutt.

Samtidig ser jeg at tiden er nå.  
Jeg kan verken gå tilbake til 

forrige årstid, eller provosere fram 
neste.  Jeg må være i den tiden jeg 
er, på godt og vondt.  Helt til den 
slipper taket, og åpner for en ny 
fase. 

Hagen hjelper meg til å håpe 
like trassig som de nakne 

kvistene utenfor kjøkkenvinduet.  
De ser døde ut.  Men ettersom 
ukene går, vil sevjen stige i treet, 
og greinene åpne opp for knopper 
og blader.  Og jeg får se treet slik 
det virkelig kan være. 

 Like trassig vil jeg fortsette å 
forkynne livet, håpet og opp-

standelsen.  De samme ordene 
både ved døpefonten og ved gra-
ven.  Og midt i livet. 

Lovet være Gud, vår Herre Jesu 
Kristi Far, han som i sin rike 

miskunn har født oss på nytt og 
gitt oss et levende håp ved Jesu 
Kristi oppstandelse fra de døde!

Det er vår, og det er påsketid.  
Helt fram til pinse!  Også 

denne våren må vinteren gi tapt 
for sterkere krefter.  Mens jeg ven-
ter på det, kan jeg gå ut i hagen og 
se etter nytt liv.  

Ny messehagel til Flå
På menighetens årsmøte 15. mars 
ble den nye messehagelen i Flå tatt 
i bruk. Dette er en kopi av den 
gamle fra 1653 som var i bruk i 
stavkirken på Flå, og som nå hen-
ger på Hallingdal Museum. 

Det er Laila Emma Thorrud fra 
Eidsfoss som har hatt dette meget 
spesielle oppdraget, og som også 
lagde den grønne vi fikk i fjor. Mer 
informasjon kommer i neste utgave 
av menighetsbladet.
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Også i år blir det avholdt dugnad på våre 
kirkegårder for å gjøre dem i stand til 
våren. Det er store arealer, og mye å 
rekke over, men jo flere vi er, jo enklere 
blir jobben. Sosialt og trivelig er det 
også. Så ta med egnet redskap og møt 
opp! Vi spanderer kaffe og kaker.

Dugnadene avholdes slik:
Flå kirkegård man. 27. april fra kl. 0900.  
Nes kirkegård ons. 29. april fra kl. 0900.

Nes
Stell i 2009 koster kr. 800,-. I tillegg må 
det settes ned en plantekasse av oss. 
Dette er en engangsutgift og koster kr. 
1100.-. Du kan også få bestilt og satt ned 
en plantekasse til gravsteder du selv vil 
vanne og vedlikeholde. Prisen er også 
da kr 1100.-.

Når det gjelder stell over flere år, må 
det inngås en avtale på minst fem år, 
og på minst kr 5000.-. Kostnaden for 
planting er også her kr 800.- for 2009.  

Er du interessert i stell av graver 
i Nes, så kontakt kirkekontoret på  
32 06 85 10.

Flå
I Flå tilbys de samme ordninger som i 
Nes, enten årlig innbetaling, eller en 
langsiktig avtale over flere år. Her er også 
prisen for 2009 kr 800.-.

Er du interessert i årlig stell av gra-
ver i Flå, eller å inngå en mer langsik-

Uansett yrkesbakgrunn: Alle kan rake!

Trivelig på dugnad! Ragna Nøbben, Gunhild Marie Kolsrud og Ester Gaptjern i aksjon på Flå 
kirkegård i fjor.

Dugnad på kirkegårdene

Angående stell av graver
Det tilbys stell av graver både på Flå og Nes kirkegård, 
enten for ett år om gangen, eller for flere år. 

tig avtale, så kontakt kirkekontoret på  
32 06 85 10, eller stikk innom kontoret 
på Flå en onsdag.

Plantekasser
På de to bildene ser du hvordan en plan-
tekasse fungerer. Det settes ned en kasse 
som fylles opp med vann. Deretter set-

ter man en mindre kasse med jord og 
blomster oppi. En veke suger da vann 
opp fra den store kassa og til jorda. På 
denne måten slipper man å vanne hver 
dag i tørre perioder, og blomstene hol-
der seg meget friske og fine hele som-
meren gjennom. Du må fylle på vann 
ca hver 3. uke. Kassa trenger ikke å tøm-
mes for vinteren. 

1. Man fyller vann i den 
nedgravde plantekassa, 
setter den mindre kassa 

med jord og blomster 
oppi, veken suger opp 

vann …

2. …og blomstene holder 
seg friske og fine hele 

sommeren!
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Regnskapet for Flå og Nes kirkelige fel-
lesråd for 2008 viser et samlet overskudd 
på ca kr  20 000.-. Dette fordeler seg 
med et underskudd på ca kr 13 000.- i 
Flå, og et overskudd på ca kr 33 000.- i 
Nes. I tillegg kommer overskudd på drift 
av fjellkirken, se eget avsnitt.

Totale driftsutgifter i 2008 var kr 4 374 
404.-. Dette vil si at resultatavviket var på 
0,47 %, noe som må sies å være bra.

Negative avvik
Det var i 2008 budsjettert med kr 146 
000.- i statsstøtte, her fikk vi kun inn kr 
87 000.-. I 2009 er statsstøtten bortfalt. 
Videre har det vært budsjettert for lite 
til de daglige driftsutgifter, dette er ret-
tet opp i 2009- budsjettet.  Lønns-
oppgjøret i 2008 ble 3-4 % høyere enn 
forventet, og gjorde også utslag. 

Ellers har vi ikke hatt vesentlige bud-
sjettavvik eller store uforutsette utgifter 
i 2008. Den eneste store anskaffelsen vi 
måtte foreta utenom budsjettet i 2008 
var nytt senkeapparat på Nes kirkegård, 
kostnad ca kr 40 000.-. 

Positive avvik
Kirkekontoret har i 2008 arbeidet mye 

med å få etablert gode rutiner på utsen-
ding og oppfølging av regninger, heri-
blant festeavgiften som er en av våre 
viktigste inntekter. Vi fikk dermed inn 
kr 224 000.- i festeavgifter i Nes (bud-
sjett kr 131 000.-), og kr 54 000.- i Flå 
(budsjett kr 43 000.-). 

Vi har mottatt mange store og flotte 
gaver i 2008. I Nes er det kommet inn ca 
kr 88 000.- i gaver, bl.a til puter kapell 
og fjellkirke (totalt kr 36 000.-), og gaver 
ellers til fjellkirken (kr 18 000.) I tillegg 
til dette er det kommet mange og gode 
bidrag knyttet til de to giroene vi har i 
menighetsbladet, til inntekt for menig-
hetsbladet og fjellkirken. 

Driften av fjellkirken har gått med et 
overskudd på kr 71 000.-. Disse pengene 
avsettes til fremtidig bruk på fjellkirken. 
Siste avdrag på lånet på fjellkirken ble 
for øvrig betalt våren 2008.

I Flå er det kommet inn gaver på totalt 
kr 98 000. Bl.a dreier dette seg om spon-
sorer til jubileumsboka (kr 58 000.-), 
gave til den grønne messehagelen (kr 10 
000.-) og gaver gitt ved 150-årsjubileet 
(kr 21 000.-).

Til den nye røde messehagelen, som 

Konfirmanter i Flå 
10. mai 2009 
Randi Ingeborg Kolsrud Bråten
Ragnhild Støen Haraldset
Tom Hilde
Ragnhild Løken
Kristian Ask Moen
Maren Bråten Plassen
Tore Rapp
Ove Raaen
Torvald Ellingsberg Seterstøen
Henriette Tollefsen Stenrud
Ann Helen Østvold
Odd Ole Øvrebø

Konfirmanter i Nes 24. mai 2009
Kl. 10:00	 Kl. 12:00
Tom Erik Andersen	 Marie Askjem Barstad
Marcus Børrestad	L yder Rumohr Blingsmo
Janne Christoffersen	I da Ålien Dokken
Hanne Margrethe Nyborg Dypedokk	 Per-Ivar Leikanger Embre
Marie Grøv Eidal	E spen Bjørnsen Garnås
Hilde Gjestemoen	 Aksel Kàri Hagen
Camilla Ødegård Haugen	 Stian Haraldset
Turid Bråthen Haugo	I ngrid Jorde
Adrian Eek Mariampillai	 Tony Giacomello Kjølner
Henrik Ingeland Olafsen	 Marte Kollhus
Martin Haraldset Opheim	E va Randi Krusedokken
Gabriel Josè Ramirez	D an Johansen Lundahaug
Ingeborg Amalie Rauk	H åkon Olav Strøm Moen
Lillian Haraldseth Sjong	 Simen Andreas Hagberg Renslo
Martine Lian Sveen	 Mia Østenfor Spildrejorde
Sigve Kristiansen Svenkerud	I da Kristine Tandberg
Thomas Svindal
Brynjar Tvedt
Heidi Sæbø Ulsaker

Regnskapet 2008 – Lite overskudd du ser på forsiden av dette menig-
hetsbladet, er det tidligere avsatt ca kr          
36 000.- på fond, noe som dekker mye 
av kostnaden på denne.

Kirkejubileet i Flå ble gjort opp med et 
lite underskudd på ca kr 16 000.-. Det er 
solgt ca 100 jubileumsbøker i tillegg til 
de som ble delt ut til alle husstander.

Store utgifter dekket fra fond
Tilstandsrapporten knyttet til Nes kirke 
kostet vel kr 120 000.-, og ble dekket av 
bevilgning gitt i 2007 fra Nes kom-
mune.

Det har i Flå vært utgifter på ca kr 
210 000.- knyttet til anskaffelse, maling 
og montering av de nye kirkedørene. 
Disse pengene er tidligere gitt som gave, 
og avsatt på fond som det altså nå er 
brukt av.

Kirkelig fellesråd konstaterte ved 
behandlingen av regnskapet at vi har en 
ryddig og oversiktelig økonomi, og et 
meget godt samarbeid med de to kom-
munene. Det er for øvrig økonomiav-
delingen i Nes kommune som fører 
regnskapet.

Utdrag fra årsmeldingene om aktiviteten 
i menighetene og menighetsrådene vil 
komme i neste nummer.
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SOS  
fra sør
Kirkens Nødhjelps fasteaksjon i 2009 
setter fokus på fattige menneskers møte 
med klimaendringene. Klimaaksjonen 
«SOS fra sør» tar på alvor at fattige men-
nesker sender ut sine nødrop om mer 
tørke, flom og ekstreme værforhold. 
Den 31. mars vil bøssebærere fra Flå og 
Nes menigheter gå fra dør til dør og 
samle inn penger til ofrene for klima-
endringene.

- Flommen i fjor var den største jeg kan 
huske. Vannet steg her på øya og folk satt 
på takene og ropte på hjelp. Hvis natur-
katastrofene blir flere og sterkere, vil det 
ramme oss hardt, sier Asha fra Bangladesh, 
en av mange som roper SOS, og ber oss 
ta klimatrusselen på alvor.

Mens vi i den rike delen av verden 
kan forebygge og forsikre mot naturens 
ødeleggelser, står mennesker i fattige 
land i fare for å miste alt når katastro-
fen rammer. 

Derfor går penger fra årets fasteaksjon 
blant annet til å gjøre fattige i stand til 
å møte mer ekstremt vær. I flomutsatte 
områder som Bangladesh innebærer det 
blant annet treplanting, som hindrer at 
verdifull jord skylles bort når flommen 
rammer. Dessuten sikres hus mot flom 
og det opprettes lokale krisegrupper 
som har ansvar for flomvarsling og 
redningsarbeid når katastrofen skjer.

I Kenya, som rammes av hyppigere 
tørke, støtter Kirkens Nødhjelp prosjek-
ter som samler og lagrer regnvann til 
tørre perioder. Dessuten dyrkes planten 
jatropha som trives i tørre områder og 
som gir biodrivstoff, velegnet til strøm-
aggregater og biler.

Klimaendringer er tvunget stadig 
høyere opp på dagsorden i den vestlige 
del av verden, og Kirkens Nødhjelp 
ønsker å markere at klimaendringer er 
et rettferdighetsspørsmål. Vi som bor i 
den rike del av verden bidrar mest til 
endringene i klimaet og har derfor et 
spesielt ansvar for å lytte til SOS-ropene 
fra fattige mennesker.

Ta derfor godt i mot bøssebærerne fra Flå 
og Nes menigheter når de banker på din 
dør! Du kan også støtte aksjonen gjennom 
givertelefon: 820 44 088 (175 kroner) eller 
via kontonummer 1594 22 87493

Når vi setter «ny» i anførselstegn, er det 
fordi Stig både har vært ansatt hos oss 
som organist tidligere, og de siste fire år 
har arbeidet innen trosopplæringspro-
sjektet i Hallingdal, med Ål kirkelige 
fellesråd som arbeidsgiver. Men fra 
1.1.09 er prosjektet avsluttet, og fra da 
ble altså Stig «ny» hos oss!

Stig er oppvokst i Oslo, Bodø og 
Notodden, utdannet prest, gift med 
sokneprest Vivi på Flå, og far til tre barn. 
Som en del av arbeidet med trosopplæ-
ringen, er han dirigent for barnekoret 
Flåkk på Flå, og sammen med kantor 
Peter Rødel har han også tatt initiativ 
til oppstart av barnekor på Nesbyen. På 
første øving 10. mars dukket 35 barn 
opp, det lover bra! Stig er også gammel 
speider, og leder en gruppe på Nesbyen 
med 12-13 unge speidere. Stig er også 
over gjennomsnittet vant med data, og 
skal være med og bygge opp hjemme-
sider for kirkelig fellesråd nå i vår.

Stig har vært prest i Forsvaret, og var i 
to år kapellan i Heidal i Gudbrandsdalen. 
Da han og Vivi flyttet til Flå, fikk han 

arbeid som organist, og drev med det i 
tre år. Han er fortsatt vikar ved behov, 
og det klør stadig i fingrene etter å få 
spille! 

Stig satt i Hallingdal Prostiråd da dåps-
opplæringsprosjektet ble utformet der 
for noen år siden, og søkte stillingen for 
Flå og Nes da den ble utlyst. Siden har 
prosjektet gått sin gang både i Hallingdal 
og landet ellers, og det arbeides nå med 
en nasjonal trosopplæringsplan som 
skal være ferdig dette året. Der vil erfa-
ringene fra alle landets prøveprosjekt 
legge føringer for den endelige planen 
slik den blir vedtatt.

Arbeidet lokalt har gått på breddetiltak, 
og få etablert tilbud til barn i alle årskull. 
Treff for 4-åringer, dåpsskole for 6-årin-
ger, MIKRO for de fra seks til åtte år er 
noen av tiltakene, som også er presentert 
ved flere anledninger i menighetsbla-
det.

Vi ønsker Stig lykke til videre med sitt 
arbeid! 

Stig Johnsbråten utenfor lyttedusjen, et trosopplæringstiltak som har vært plassert både i Nes 
og Flå kirke.

«Ny» ansatt i kirkelig fellesråd
Fra 1.1.09 er Stig Johnsbråten (35) ansatt i full stilling i Flå og Nes 
kirkelige fellesråd, med trosopplæring som arbeidsområde.
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Demokratiprosessen i Den norske kirke innebærer at 
kirkevalget i høst gir deg som velger større innflytelse 
på hvem som skal styre kirken. De største forskjellene 
er følgende:

•	 Det er økt bruk av direktevalg – velgerne skal kunne 
stemme direkte på kandidater til bispedømmeråd/
Kirkemøtet (kirkens øverste representative organ) – 
disse er hittil valgt av medlemmene i menighetsrå-
dene
•	 Du kan avgi stemme samtidig med stortingsvalget 
– kirkevalget skal foregå samme dag og sted som de 
offentlige stemmelokalene. Dette gjelder også forhånds-
stemmer.
•	 Du har stemmerett også som 15, 16, eller 17-åring.
•	 Kandidatene velges for to år – dette er et forsøksvalg 
hvor de valgte sitter i kun to år. Nytt valg er allerede i 
2011, samtidig med kommune- og fylkesvalg.

Disse endringene er viktige skritt på veien fram mot 
målet om økt demokrati i kirken. Dette igjen vil legge 
grunnlaget for en grunnlovsendring fra 2012 der para-
grafene som regulerer forholdet mellom Konge, stat og 
kirke endres. 

Vil ha med alle
Omtrent 3,1 millioner nordmenn vil ha rett til å avgi 
sin stemme 13.-14. september. Alle som er døpt og 
dermed er medlemmer i Den norske kirke, vil få valg-
kort i posten – et kort som gir deg lokal informasjon 
om hvor du kan stemme og hvem du kan stemme på. 
Dersom du mottar dette valgkortet og ikke er medlem 
i Den norske kirke, kan du returnere valgkortet og be 
om at kirkens medlemsregister blir rettet.

Noe for deg?
Hvem skal du stemme på? Kanskje er svaret «deg selv»! 
Et verv i menighetsrådet gir deg mulighet til å støtte 
den viktige hjørnesteinen nettopp din kirke er. Gjennom 
å sitte i menighetsrådet er du med og former kirkens 
viktige arbeid og posisjon på ditt hjemsted. Hvis du har 
bestemte meninger om hvordan nettopp kirken din skal 
virke, er det vel investert tid å delta i menighetsrådet. 
Dette er verdifullt arbeid for lokalsamfunnet! 

Menighetsrådene møtes fast en gang hver måned, og 
fordeler ellers arbeidsoppgaver på medlemmene. 
Menighetsrådene har ikke lenger tunge økonomiske og 
administrative oppgaver, dette er overført kirkelig fel-
lesråd. Medlemmene i menighetsrådene kan dermed 
konsentrere seg om menighetsarbeidet og andre tilhø-
rende oppgaver. Medlemmene får for tiden kr 460.- i 
godtgjørelse pr møte.

Hvor mange skal velges?
I Flå består menighetsrådet av seks valgte medlemmer 
foruten soknepresten. Tre av de som sitter nå, er valgt 
frem til 2011 og er således ikke på valg. Dette er Amund 
Lien, Live Kolsrud Engene og Torbjørn Buøen. Det skal 
dermed velges tre medlemmer og fem varamedlem-
mer.

I Nes er det åtte valgte medlemmer foruten soknepres-
ten. Her er Dag Smestad, Ragnhild Høva, Tollef Aksel 
Svenkerud og Kari Ribberud ikke på valg. Det skal 
dermed velges fire medlemmer og fem varamedlem-
mer.

Viktige datoer
Både i Nes og Flå er det vanlig at det stilles kun en liste 
til valget. Det blir da et rent flertallsvalg, der de som 
får mest stemmer på lista blir valgt inn. Listeforslagene 
til menighetsrådsvalget skal godkjennes i Nes menig-
hetsråd 7. mai, og Flå menighetsråd 12. mai. Det kan 
godt være at DU blir spurt innen den tid om å stå på 
lista!

Valgkort sendes ut innen 10. august, og forhåndsstem-
megivningen foregår fra 10. august til 11. september.

Og valgdagene er altså søndag 13. og mandag 14. sep-
tember. Det blir valg begge dager i Nes, samt i Flå sen-
trum, og valg mandag på Stavn og Gulsvik i Flå. Vi 
kommer tilbake med åpningstider og alt det praktiske 
rundt stemmegivning i senere utgaver av menighets-
bladet. Blant annet vil vi bruke god plass i bladet som 
kommer ut 8. september (uka før valget) til å gå grun-
dig gjennom valgordningen. Ellers vil man finne det 
meste om Kirkevalget på www.kirkevalget.no

Den store valgdagen
13. og 14. september kan du stemme ved tre valg i år – stortings-
valget, menighetsrådsvalget og bispedømmerådsvalget. Det er de 
to siste valgene det skal handle om her.
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Gina-Borghild Hegglid er 53 år, ekte 
fløværing, gift med Jan Kåre, og har tre 
barn og to barnebarn. Hun er utdannet 
lærer og vernepleier, og har arbeidet 
innen disse områdene hele sitt yrkesak-
tive liv. Hun holder til daglig til på 
Flåheimen. Gina-Borghild har også hatt 
andre verv innen næringsliv og kom-
munal sektor. Gina-Borghild er inne i 
sin første periode i menighetsrådet, og 
er også nestleder i Flå og Nes kirkelige 
fellesråd. 

Hvorfor er hun så med i menighetsarbeidet?
«Jeg ønsker å være med på å skape et 
levende menighetsliv og ha oppmerk-
somhet rettet mot alt som kan gjøres for 
å vekke og nære det kristelige liv i sok-
net. Da må vi ha fokus på følgende:

• En bekjennende kirke vet at all kristen 
bekjennelse begynner i takk til Gud for 
at Han har skapt oss og alt rundt oss, at 
Jesus er kommet til verden som vår føl-
gesvenn og frelser, og at vi kan få leve 
med vissheten om at dødens makt er 
brutt og holde fast i håpet om at Gud 
skaper en ny virkelighet. Takken til Gud 
er samtidig et vitnesbyrd overfor alle 
andre – om hvem vi tror på, hva Gud 
har gjort for oss, og hvordan Gud er 
nærværende i verden. 

• En misjonerende kirke nøler ikke 
med å fortelle det gode budskap til alle 
mennesker. Kirken forkynner evange-
liet samtidig som den er kalt til å lytte. 
Den må formidle budskapet på en slik 
måte at alle kan forstå at det er godt 
nytt for dem selv og deres liv. Målet er 
at mennesker skal få del i frelsen og bli 
innlemmet i kirken.

• En tjenende kirke gjør de gode 

gjerninger den har lært i Jesu fotefar. 
Den skal innrette sitt liv og sin bruk av 
penger og menneskelige ressurser på 
tjenesten. Barmhjertighet, rettferdig-
het og vern om skaperverket er viktige 
rettesnorer for kirkens liv. Den skal 
aktivt søke å forstå verden fra de svake, 
utrygge og sultnes perspektiv, og ut fra 
en erkjennelse av at mennesket er en 
del av skaperverket og har et gudgitt 
forvalteroppdrag.

• En åpen kirke er der for alle som 
søker den treenige Gud. Budskapet om 
Jesu død og oppstandelse er det tyde-
lige sentrum. Hit skal mennesker kunne 
søke i alle slags livssituasjoner og i all 
slags forfatning, med alle slags tydelige 
og utydelige spørsmål og livsproblemer. 
Alle skal kunne kjenne seg som en del 
av et omsorgsfullt fellesskap, fordi livet i 
kirken nettopp handler om å høre til. 

Det er viktig å få flest mulig til å trives 
i kirken, vi må skape en atmosfære som 
er god for folk - tilby et inkluderende 
fellesskap og møte de ulike behovene i 
menigheten. Det klarer vi ikke å gjøre 
alene; vi er helt avhengige av å få mobi-
lisert frivillige. Heldigvis er det mange 
ressurssterke og flinke folk som stiller 
opp. Utfordringen er alltid å få men-
nesker til å engasjere seg over tid.»

Hva er så de viktigste sakene å arbeide med 
i menighetsrådet?
«Det er viktig at det legges vekt på inklu-
derende fellesskap, nestekjærlighet, 
kamp for rettferdighet og vern om ska-
perverket og at Guds ord kan bli rikelig 
forkynt. Blant oppgavene er dåpsopp-
læring med barne- og ungdomsarbeid, 
konfirmantarbeid, diakoni, arbeid med 

gudstjenestereformen med mer. Det må 
arbeides for å få gudstjenesten til å være 
menighetens storsamling og fest for alle 
i menigheten, hvor det bør være fokus 
på fellesskapet med Gud og med men-
nesker. Den må være ramme for ekte 
menneskelig fellesskap.»

Hvorfor bør så folk delta i menighetsrådsar-
beidet (og stille til valg på lista?)   
«Menighetsrådene har ansvar for å ta 
stilling til hva slags virksomhet en ønsker 
skal drives i soknet. Menighetsrådets 
styringsoppgaver består blant annet i å:
• Formulere visjoner og mål for menig-
heten
• Fordele ressurser til bestemte oppgaver 
og aktiviteter
• Legge forholdene til rette med en tyde-
lig og hensiktsmessig organisasjonsut-
forming
• Søke å tilføre menigheten kompetanse 
gjennom styrking og utvidelse av med-
arbeiderstaben
• Samarbeid med organisasjoner og 
grupper i lokalsamfunnet

Som valgt medlem skal du spille ulike 
roller. Du skal være ombud. Du skal 
være lyttepost. Du skal være kanal for 
synspunkter. Du er folkevalgt. Du skal 
avgjøre og prioritere. Du skal styre, og 
du må av og til også administrere. Jeg 
har vært med på mange aktiviteter i mitt 
liv, men dette er noe av det mest interes-
sante av alt. Får du noen gang spørsmål 
om å stille til rådet, bør du ikke nøle 
med å svare ja. Det er så lærerikt!»

Engasjert leder  
i Flå menighetsråd
For ett år siden presenterte vi lederne i Nes 
menighetsråd og Flå og Nes kirkelige fellesråd i 
disse spalter. Nå er turen kommet til Flå menig-
hetsråd, og intervjuet har to hensikter: 
Presentere lederen, men også få noen innspill på 
hvorfor folk bør stille til valg til menighetsrådet.
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Felt A

Plass	 Navn	 Død	
A 01 014	O le G Haugen	 1952
A 01 015	O line Haugen	 1941
A 02 013	E rland Fingarsen	 1978
A 02 014  Kolbjørn Fingarsen	 1957	
A 02 022	E rik G. Trøstheim	 1912	
	 Anne Trøstheim	 1940
A 02 023	 Gul M. Trøstheim	 1947
A 03 008	O le N. Solheim	 1946
A 03 022	O lga Trommald 	 1965
A 03 023	E milie  
	O lava Trommald	 1948
A 03 026	 Gunnar Wold	 1981 	
A 04 026	 Kari E Hilde	 1969	
	 Nils T Hilde	 1955
A 05 026	 Gunbjørg Olsdtr. Solheim	
		  1918
Felt B
B 01 023	H arald Bøle	 1955	
B 01 024	 Tora Bøle	 1975	
B 01 025	 Jørgine Kristensen	 1993	
B 01 026	O laf Kristensen	 1957	
B 02 019	 Gunder O Vik	 1917	
	B arbo Moen	 1922	
B 02 023	 Anne K. Slaatta	 1915	
	 Gunhild Paulsen	 1936	
B 02 024	 Paul K. Slaatta	 1915	
B 03 011	 Marie Buøen	 1952	
B 03 012	L eander Buøen	 1975	
B 03 013	O le L. Buøen	 1933	
B 03 014 	 Jørand Buøen	 1948
B 03 024	 Ruth Wad Velven	 1966	
B 03 025	B erit Hauge	 1972	
B 03 026	 Karoline Hauge	 1971
B 03 027	E rik B. Engen	 1912	
B 03 028	 Rønnaug Engen	 1961	
B 04 013	O le Mikkelsen Nøbben	
		  1963	
B 04 014	B irgit O Nøbben	 1950	
B 04 024	O le Wad	 1943	
B 04 025	 Petra Wad Storøy	 1932	
B 04 026	 Asle Wad Storøy	 1956	

B 05 012	O le Langaker	 1933	
B 05 012	 Kari Langaker	 1967	

Felt C
C 00 021	H arriet Bache (Brekke?)	
		  1978	
C 00 024	B jarne Plassen	 1973	
C 01 001	 John H. Moen	 1957	
C 01 013	B erit Kolbjørnsdatter 
	B uøen	 1913	
C 01 014	 Guttorm Håkonsrud	 1957	
C 01 015	 Guro Håkonsrud	 1967	
C 01 021	 Guri Steinarmoen	 1974	
C 01 022	 Knut Steinarmoen	 1962	
C 02 004	 Sigrid E Engen	 1955	
C 02 005	 Knut Engen	 1940
C 02 006	O le Engen	 1938
C 02 018	 Guri Syversdatter Vold	1912	
C 02 019	 Knut Andersen Vold	 1912
C 02 020	 Sigurd A Vold	 1916
C 03 005	B arbo Børdalen	 1937	
C 03 006	B jørn A Børdalen	 1950
C 03 021	B arbo M. Vold	 1926	
C 04 014	I var Anton Kristiansen	
		  1960	
C 04 015	E lise Kristiansen?	 1955	
C 05 001	O le Reiersgård	 1957	
C 05 025	 Sanden		
C 06 010	O tto Løken	 1967	
C 06 016	H arald Hilde	 1918	
C 06 017	 Carla Helene Clements	
		  1961	
C 06 018	 Toralf Kolbjørn Clements	
		  1965
C 06 019	 Trond Røste	 1964	
C 06 020	L illy Elfrida Røste	 1970	

Felt D
D 01 001	 Marie Nilsen	 1972	
D 01 002	 Kai Arne Løkka	 2002	
D 06 002	E rland Eriksen Opheim	
		  1957	
D 07 001	 Tomas Trulsen	 1964	
D 07 002	 Martin Myhre	 1958	

Manglende festere, Flå kirkegård
På gravene nevnt nedenfor, mangler kirkekontoret oversikt over 
hvem som står som fester. Noen av gravene er forfalt mht festeav-
gift, andre er betalt, men av ulike grunner har vi altså ikke oversikt 
over festerne.

Vet du noe om noen av disse gravene, så kontakt kirkeverge Audun Aasheim på ett 
av følgende steder: Tlf 32 06 85 11 (alle dager unntatt onsdag)   
Tlf 32 05 36 97 (onsdag) - Mobil 905 54 781
e-post: audun.aasheim@nes-bu.kommune.no  
eller stikk innom Flå kirkekontor en onsdag!

D 08 002	 Petter F. Woktor 
	 (Kvæfjord)	 1941	
D 08 003	 Thora E. Buøen	 1894	

Felt E
E 02 039	B erthe Haugen	 1963	
E 04 026	D iv. Medbøen og Aslesen		
E 05 018	 Reier Ranten	 1961	
E 05 019	 Ragna Ranten	 1982	
E 05 020 	H algrim Ranten	 1960	
E 05 024	 Margit Bergedal	 1989	
E 05 025	 Nils Bergedal	 1990	
E 05 032	 Johan K. Bråten	 1978	
E 05 033	 Klara Bråten	 1986	
E 06 022	 Marie T. Østvold	 1921	
E 06 031	B orghild Liudalen	 1988	
	H ans Hekne	 1999	
E 07 001	 Knut Kolbjørnsen Sævre 
	 Kolsrud	 1922	
E 07 032	H ilda Stavn	 1996	
E 07 033	B arbo Stavn	 1954	

Felt F
F 07 001	L ouise Stavn	 1978	
F 07 002	H ans L Stavn	 1972	
		
Felt G
G 05 001	H arald Haavelsen	 1888	
G 05 002	 Gunhild Helene Haavelsen	
		  1888	
G 05 003	 Johan Edvin Sundqvist	
		  1968	
G 05 004	 Gert Sundqvist	 1998	

Felt I
I 02 021	 Johan Oskar Johansen	1965	
I 04 001	 Ragna Bergedal	 1958

Felt J
J 01 024	O lav S Vee	 1983	
J 01 025	 Anne Blingsmo Vee	 1994	
J 02 022	O le Freddy Frydenlund	
		  1976	
J 02 023 	 Gina Frydenlund	 1978	
J 04 005	O lav Sætra	 2003	
J 04 006	 Alfred Sætra	 1989	
J 04 015	 Knut Brobakken	 1979	
J 04 016	 Gunhild Brobakken	 1985	
J 05 005	 Algot Waldemar Larsson	
		  2003	
J 06 009	H arald Oldebråten	 1991	
		
Felt K
K 01 006	H ilmar Holtet	 1950
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I år er turen kommet til Nes. Vi starter 
med gudstjeneste i Nes kirke kl. 11 og 
fortsetter med mat og leiker på skolen. 
Dagen avsluttes med gratiskonsert i 
kirken med Hemsedal Barnegospel m/
band, et stort barnekor med ca. 130 
medlemmer fra 2. – 7. klasse. Koret har 
gitt ut 4 CD’ er og siste cd’ en, «Tenn et 

lys», kom ut i februar 2007. Før jul i 2005 
spilte koret inn en egen musikkvideo 
som bl.a ble vist på NRK julemorgen. 
Konserten starter kl 14.

Vi håper mange fra hele dalen benytter 
anledningen og kommer til Nes denne 
dagen.

Årsmøte i Hallingdal 
søndagsskolekrets

Årsmøtet i søndagsskolekretsen 
ble i år avholdt på Betel på 
Nesbyen lørdag den 7.mars.

Nyeprosten, Vigdis Moen Storhaug, 
deltok med ord til inspirasjon og etter-
tanke, og for undertegnede ble det et 
trivelig gjensyn med kordirigenten fra 
ungdomsårene i Synzygus på Ål. 

Etter at Kari Ribberud, Martha Trageton 
og Hilde Johnsen hadde servert lørdags-
graut med spekemat og flatbrød begynte 
selve årsmøtet. En viktig sak der var å 
diskutere et høringsdokument som 
Norsk søndagsskoleforbund har arbei-
det frem. Hvordan skal søndagsskolen 
se ut i 2018? Forbundets generalforsam-
ling i juni 2009 skal gjøre et vedtak på 
et måldokument for søndagsskolen frem 
mot 2018.

På årsmøtet fortalte vi litt om hvilket 
kristent barnearbeid som drives på Nes. 
På bedehuset i Rukkedalen ser vi den 
mer tradisjonelle søndagsskolen med 
ofte over 20 deltakere med stort og smått 
samlet. Det er pinsemenigheten som står 
bak dette arbeidet og alle er hjertelig 
velkommen til disse samlingene uansett 
menighetstilhørighet.

Den norske kirke er i gang med å bygge 
opp et trosopplæringstilbud for barn. 
Undervisningsprest i Nes og Flå, Stig 
Johnsbråten er tilsatt for å drive dette 
arbeidet og hittil har det vært et tilbud 
fra 4 år og opp til 7/8 år. I tillegg har 
kirken nå i mars sendt ut invitasjon til 
å være med i barnekor i Nes.

Nes søndagsskolelag tar del i et samar-
beid med pinsemenigheten på Betel. Der 
samles barn fra 3. klasse og oppover 
annenhver fredag. De yngste fra kl 1800-
1945 og fra 6.klasse kan man delta på 
«Senkveld» fra kl 20-22. 

Det bør også nevnes at søndagsskole-
forbundet nylig har åpnet et aktivitets-
basert nettsted for barn: 
www.nettsprell.no.

Rolf Strand

Deltagere på søndagsskolestevnet på Flå i fjor. Foto: Karin Reiersgård.

Søndagsskolestevne på Nes 
søndag 26. april 2009
Det årlige søndagsskolestevnet i Hallingdal har lange tradisjoner. 
Ansvaret for arrangementet går på rundgang mellom søndagssko-
lelagene i de enkelte kommunene. 

Sentrale bak fjorårets arrangement på Flå: Fra venstre Ingebjørg B. Renslo, Flå, Rolf Strand 
(Nes), Gina-Borghild Hegglid (Flå) og Berthe Skrukkefyllhaugen (Vassfaret!). 

Foto: Reidun Marie Reiersgård.
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Ønsker du å gi en gave til 
menighetsbladet,

 benytt gironr.: 
2351.70.65595

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

Kro • Motell • Catering 
Selskapslokaler

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

Hallingdal
Eiendomsmegling as

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Kjøpesenteret
Nesbyen

Velkommen til 
J. Syversen A/S

i Stasjonsgata

- tekstilvarer -

Nesbyen
Hele familiens 
motehus

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@nesbanken.no

Flå
Tlf. 32 05 39 00 

flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 30
Mobil 48 02 34 77
Nesbyen
Anne Eli Hovde
Tlf. 32 07 14 49 - Mob. 41 42 08 08

Vi bidrar til en verdig begravelse. 
Navnetilføyelser og oppussing av 

gravmonumenter formidles 
(utføres på kirkegården).

Kiki Begravelsesbyrå
3539 Flå
Telefon 32 05 01 77 
  Vi bidrar til en 
	        verdig begravelse. 

Kiki Blomster
Vassfartunet Kjøpesenter
3539 Flå • Telefon 32 05 01 77

Åpent hver dag fra påske 
3539 Flå - Telefon 3205 3510 

www.vassfaret-bjornepark.no

Vi lager Nes og Flå Menighetsblad 
og andre blader, brosjyrer og bøker

Telefon 32 08 25 60
post@trykksakeriet.no
www.trykksakeriet.no

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Andakt aldershjemmene

Flåheimen Tirsdager kl 11:00

8. april  (ons)	� Påskegudstjeneste med nattverd
		  Vivi Johnsbråten
21. april	 Eivind T. Fagermoen
5. mai	 Vivi Johnsbråten
19. mai	 Eivind T. Fagermoen
26. mai	 Vivi Johnsbråten

Elverhøy Helsetun Torsdager kl. 11:30 på 
Bokollektivet og kl. 12.15 på sykehjemmet

16. april	 Betel
30. april	 Eivind T. Fagermoen
14. mai	 Betel
28. mai	 Vivi Johnsbråten

Innkommet kollekt januar og februar 2009

Dato Kirke Formål Innkommet
Nes

Innkommet
Flå

04-01-09 Nes Menighetens misjons-
prosj.

2 830

18-01-09 Flå Fjellkirken 975

25-01-09 Nes Menighetsarbeidet 1 793

01-02-09 Flå Det norske bibelselskap 580

08-02-09 Nes Dåpsopplæring 1 570

15-02-09 Flå Søndagsskolen i Flå 990

22-02-09 Nes Fjellkirken 921

Sum januar og 
februar:

7 114 2 545

Konserter våren 2009
I april blir det konsert med et ungt talent fra Nes 
som spiller trompet: Gunhild Berget. Hun skal 
spille i lag med kantor Peter Rødel. Musikk av 
Händel, Haydn og Mendelssohn med mer.
Gunhild er et talent på sitt instrument og det 
blir da en flott og variert konsert.  Selvfølgelig 
blir det også en del flotte orgelverk.
Dato: Torsdag 16. april kl. 19.30 i Nes kirke

I mai skal vi også ha konsert, men det er ikke 
kjent enda hva og hvor det blir. Da lar vi oss 
overraske. Det blir en konsert som har et 17.mai 
preg.
Dato: Torsdag 15. mai kl. 19.30

Søndag den 7. juni blir det en fantastisk konsert 
med selveste Sølvguttene i Nes kirke. Det blir 
avslutningskonsert for Festspillene, og samtidig 
avslutning for vår konsertserie. Kantor Peter 
Rødel skal akkompagnere Sølvguttene og skal 
stå for et soloinnslag. Også Nes Blandakor skal 
delta i denne konserten. Det blir en fantastisk 
opplevelse! (På denne konserten blir det inn-
gangspenger.)
Dato: Søndag 7. juni (tidspunkt er ikke kjent i 
skrivende stund)
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Søndag 29. mars 5.s.i faste
Tekst 1 Mos 22,1-13
Kl 11:00 Flå kirke
 Fagermoen
 offer: Åpent

Søndag 5. april Palmesøndag
Tekst Joh 12,1-13
Kl 11:00 Nes kirke
 Johnsbråten
 offer til Kirkens  
 SoS buskerud

Torsdag 9. april Skjærtorsdag
Tekst Matt 26,17-29
Kl 11:00 Nystølkroken 
 Andakt -   
 Fagermoen

Kl 11:30 Vassfartoppen 
 Andakt – 
 Johnsbråten

Kl 15:00 bøgaset kafè
 Andakt - 
 Fagermoen

Fredag 10. april Langfredag
Tekst Matt 26,30-27,50
Kl 12:00  Røde Kors hytta, 

Veneli i Flå
 Andakt - 
 Johnsbråten

Kl 17:00 Nes fjellkirke
 Fagermoen
  offer til 

Nes fjellkirke

Søndag 12. april Påskedag
Tekst Matt 28,1-8
Kl 11:00 Nes kirke
 høytids-
 gudstjeneste-   
 Johnsbråten
  offer til menig-

hetsarbeidet 
(kirkekonsertene)

Mandag 13. april 2.påskedag
Tekst luk 24,13-35
Kl 11:00 Flå kirke
 høytids-
 gudstjeneste- 
 Fagermoen
  offer til Norsk 

misjon i øst

Vi går i kirken

 Neste nummer 
kommer ut til pinse. 

Stoff til bladet må 
være hos redaktøren 
innen 22. april.

Bestilling av Nes Menighetshus
IngJerd Wollan  tlf. 32 06 82 95

Bestilling av Flå Menighetshus
olaug Buøen  Tlf 32 05 04 61

Døde

NeS
JANUAR
olaf Øen (1925)
Astri bergo Talsnes (1947)

FebRUAR
Kristen livgård (1930)
iris henschien (1932)

FlÅ
FebRUAR
olava ballangby (1920)
Anna iverson (1916)
Gunvor olaug Stavn (1933)
Klara Reiersgård (1918)

Døpte

Søndag 19. april 1.s.e.påske
Tekst Joh 20,19-31
Kl 11:00 Flå kirke
 Johnsbråten  
  offer til menig-

hetsarbeidet

Søndag 26. april 2.s.e.påske
Tekst Joh 10,11-16
Kl 11:00 Nes kirke
 Fagermoen  
  Søndagsskole-

stevne
  offer til søndags-

skolen i Nes

Fredag 1. mai
Tekst luk 6,36-38
Kl 11:00 Nes kirke
 Fagermoen
  offer til Norsk 

Folkehjelp

Kl 13:00 Flå kirke
 Fagermoen
  offer til Kirkens 

SoS i buskerud

Søndag 3. mai 3.s.e.påske
Tekst Joh 16,16-22
Kl 11:00 Flå kirke
 Samtale-  
 gudstjeneste -   
 Johnsbråten
  offer til konfir-

mantarbeidet

Søndag 10. mai 4.s.e.påske
Tekst: Joh 16,5-15
Kl 11:00 Flå kirke
 Konfirmasjon - 
 Johnsbråten  
  offer til konfir-

mantarbeidet

Søndag 17. mai 5.s.e.påske
Tekst Jer 29,11-14a
Kl 11:00 Nes kirke
 Fagermoen
  offer til 

Redd barna

Kl 13:00 Flå kirke
 Johnsbråten
  offer til 

Redd barna

Samtaler for par, familiar og 
enkeltmenneske. 

Kommunikasjon, 
konfliktløsning,

foreldreveiledning, 
med mer.

Tilbudet er gratis. 
Ring og bestill time,  

tlf 3208 1175

Kirkens familiekontor 
 Hallingdal

Familiekontoret

Oppdatert liste over gudstje-
nester til og med mai 2009 er 
slått opp:

Nes: Nes kirke, Kjøpesenteret, 
Coop, menighetshuset, bom 
Mykingvegen, Myking 
Kolonial, Ranten hotell, 
Fagerhøy Fjellstue, Nes fjell-
kirke, Grønhovd, bom 
liemarka, bom Fekjan, 
Nystølen.

Flå: Flå kirke, Vassfartunet 
kjøpesenter, Statoil Gulsvik.

Torsdag 21. mai Kristi 
himmelfartsdag
Tekst luk 24,46-53
Kl 11:00 Nes kirke
 Samtale-
 gudstjeneste - 
 Johnsbråten
  offer til konfir-

mantarbeidet

Søndag 24. mai 6.s.e.påske
Tekst Joh 15,26-16,4a
Kl 10:00 Nes kirke
 Konfirmasjon - 
 Johnsbråten
  offer til konfir-

mantarbeidet

Kl. 12:00 Nes kirke
 Konfirmasjon - 
 Johnsbråten
  offer til konfir-

mantarbeidet

NeS
22.03.09 Tirill børdalen
22.03.09 Vilde larsson-holm
22.03.09 Mats hulløen Teigen



i N F o R M A S J o N  til alle husstander i Nes og FlåDEN NORSKE KIRKE
DEN NORSKE KIRKE

Bildeglimt fra kirkene både i Flå og Nes har      
kirkene en sentral plass i 
bygdas sentrum. Kirkene 
er et bilde verdt i mange 
sammenhenger, til alle 
årstider og alle døgnets 
tider. her er noen glimt!

Til venstre: Flå kirke i nydelig 
vintervær 24. februar 2009.

I midten: Stor forskjell! 
Samme parti fra Flå kirke-
gård 7. august 2008 og 
25. februar 2009.

Nederst: Blå vinterstemning i 
Nesbyen sentrum, med Nes 
kirke vakkert opplyst. 
Tatt 27. januar 2009 kl 17.13! 
Foto: Tore Haraldset.

Velsignet påskehøytid!


